

**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
ПИЖАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

ПРИКАЗ

31.01.2023

№ 10/1 – ОД

пгт Пижанка

**Об утверждении муниципальной программы,
посвящённой Году педагога и наставника, на 2023 год**

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 27.06.2022 № 401 «О проведении в Российской Федерации Года педагога и наставника», протоколом оперативного совещания под председательством Губернатора Кировской области Соколова А.В. от 14.11.2022 № 24 и в целях выявления, поддержки и поощрения талантливых, творчески работающих педагогов, распространения их педагогического опыта ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить муниципальную программу, посвящённую Году педагога и наставника, на 2023 год согласно приложению.
2. Контроль за выполнением приказа оставляю за собой.

Начальник управления образования
Пижанского муниципального округа
Кировской области

С.Ю. Скрипин

Приложение
Утверждена
приказом Управления
образования Пижанского
муниципального округа
Кировской области
От 31.01.2023 № 10/1 – ОД

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА,
посвящённая Году педагога и наставника на 2023 год

ПАСПОРТ
 муниципальной программы,
 посвящённой Году педагога и наставника
 на 2023 год

Ответственный исполнитель программы	Управление образования Пижанского муниципального округа Кировской области
Соисполнители программы	Образовательные организации Пижанского муниципального округа Кировской области, Ресурсный центр образования Пижанского округа, Централизованная бухгалтерия учреждений образования Пижанского округа, территориальная профсоюзная организация работников народного образования Пижанского округа
Цель программы	Повышение престижа профессии педагога в профессиональной среде и обществе
Задачи программы	Предоставление мер социальной поддержки педагогическим работникам; Популяризация профессии учителя, формирование позитивного имиджа педагога; Выявление, поддержка лучших педагогических работников и распространение их опыта; Привлечение молодых специалистов в образовательные организации Пижанского муниципального округа и закрепление их в образовательных организациях; Стимулирование педагогов к непрерывному профессиональному развитию; Развитие форм и методов работы по ранней профессиональной ориентации обучающихся школ на обучение по педагогическим специальностям.
Срок реализации программы	2023 год
Ресурсное обеспечение программы	Общий объём финансирования программы 890 тысяч рублей за счёт средств муниципального бюджета

1. Общая характеристика сферы реализации Программы. В том числе основных проблем в указанной сфере

Основной целью общего образования остается обеспечение устойчивого функционирования и развития муниципальной системы образования в новых организационных и нормативно - правовых условиях, определенных Федеральным законом «Об образовании в РФ».

В округе функционирует 13 образовательных организаций, в том числе:

- 2 детских сада,
- 2 учреждения дополнительного образования (Школа искусств с 1 января перешла в управление культуры)
- 9 школ, две из которых государственные.
- при всех муниципальных школах работают дошкольных групп.

На 1 января 2023 г. в школах обучается – 999 учеников: в муниципальных школах-321, в государственной школе с УИОП пгт Пижанка-558, 120 в школе-интернат 8 вида.

Детские сады и дошкольные группы посещают 306 дошкольников. В учреждениях дополнительного образования занимается 1118 воспитанников.

Численность педагогических работников Пижанского муниципального округа насчитывает 181 человек, из них 19 – административный персонал.

Есть кадровые проблемы. С четырёх до восьми увеличилось количество вакансий после окончания учебного года 2021 - 22. На сегодня заявлены вакансии учителя английского языка в школу д. Мари - Ошаево, учителей математики в школы д. Второй Ластик, Мари – Ошаево, Павлово, Безводное, русского языка и литературы в школу с. Обухово, учителя начальных классов д. Ахманово, учителя - логопеда в детский сад «Теремок».

В округе актуальной остается проблема привлечения и создания условий для закрепления выпускников педагогических учебных заведений. Молодые специалисты крайне редко вливаются в коллектив педагогов района. За последние три года в педагогический коллектив округа пришли 9 молодых специалистов. Всем молодым специалистам, которым трудовые книжки были открыты в образовательных организациях, были выплачены социальные пособия: в сельских школах 150 тыс. руб., в посёлках городского типа – 100 тыс. С этого года эти выплаты увеличатся: на селе – 200 тыс., в посёлках городского типа – 150, в городах – 100. В рамках Года педагога и наставника

в области разработана программа служебного жилья, по которой область приобретёт 111 квартир для педагогов за 8 лет. В этом году денежные на покупку квартир под служебное жильё выделены 6 районам, в т.ч. и Пижанскому.

Реализация программы позволит решить ряд проблем, связанных с повышением социального статуса и уровня профессиональной деятельности педагогических работников.

2.Цель, задачи и срок реализации программы

Цель и задачи Программы обусловлены Указом Президента Российской Федерации от 27.06.2022 № 401 «О проведении в Российской Федерации Года педагога и наставника» в соответствии с приоритетами государственной политики Кировской области в сфере образования.

Основной целью Программы является повышение престижа профессии педагога в профессиональной среде и в обществе.

Для достижения указанной цели должны быть решены следующие основные задачи:

- популяризация профессии учителя, формирование позитивного имиджа педагога
- выявление, поддержка лучших педагогических работников и распространение их опыта
- привлечение молодых специалистов в образовательные организации и закрепление их.
- поддержка педагогов сельских школ
- стимулирование педагогов к непрерывному профессиональному развитию
- развитие форм и методов работы по ранней профессиональной ориентации обучающихся школ по педагогическим специальностям.

Решение задач будет осуществляться путём реализации плана мероприятий муниципальной программы, посвящённой Году педагога и наставника, на 2023 год согласно приложению.

Срок реализации программы: 2023 год.

3.Мероприятия программы

Мероприятия программы направлены на реализацию государственной политики в сфере образования, включая повышение профессионального уровня педагогических работников ОО, в том числе связанное с овладением ими современными образовательными технологиями и методиками обучения и воспитания.

Мероприятия программы, определённые целью и задачами программы, отражены в плане мероприятий.

4. Финансовое обеспечение реализации программы

Финансовое обеспечение реализации программы осуществляется за счёт средств муниципального бюджета.

Общий объём средств составляет 857,35 тыс. рублей.